
1

Рівненська Мала академія наук. Матеріали 2023.

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ
РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

ОБЛАСНИЙ КОМУНАЛЬНИЙ ПОЗАШКІЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 
«РІВНЕНСЬКА МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ»

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ

МАТЕРІАЛИ
наукової конференції переможців конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт 
учнів-членів МАН України 

в Рівненській області

Рівне – 2023



2

Рівненська Мала академія наук. Матеріали 2023.

Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.

РЕДАКЦІЙНА  РАДА:

КоржевсьКий Петро Миколайович,  
директор департаменту освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації

ПостоловсьКий руслан Михайлович, 
президент Рівненської Малої академії наук учнівської молоді, голова Вченої ради 

Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат  історичних наук, професор,
Андрєєв олександр Анатолійович,

директор Рівненської Малої академії наук учнівської молоді
деМ’янчуК Анатолій степанович,  

ректор Міжнародного економіко-гуманітарного університету 
імені академіка С. Дем’янчука, доктор педагогічних наук, професор

джунь йосип володимирович,  
завідуючий кафедри математичного моделювання Міжнародного економіко-гуманітарного університету

 імені академіка С. Дем’янчука, доктор фізико-математичних  наук, професор
левицьКА світлана олексіївна, 

професор кафедри обліку і аудиту навчально-наукового інституту економіки і менеджменту 
Національного університету водного господарства та природокористування, доктор економічних наук, професор

ПАсічниК ігор демидович, 
ректор Національного університету «Острозька академія», доктор психологічних наук, професор

ПрищеПА Алла Миколаївна, 
директор навчально-наукового інституту агроекології та землеустрою

Національного університету водного господарства та природокористування, 
кандидат сільськогосподарських наук, професор

стоКолос надія Григорівна, 
професор кафедри культурології та філософії Національного університету «Острозька академія», 

доктор історичних наук, професор
сясьКий Андрій олексійович, 

професор кафедри інформатики та прикладної математики Рівненського державного гуманітарного університету, 
доктор технічних наук, професор
ШульжуК наталія василівна, 

завідувач кафедри методики викладання та культури української мови 
Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат філологічних наук, доцент 

уПорядниКи:
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Будик Анастасія Олегівна, учениця 10 класу Обласного наукового ліцею в  
м. Рівне Рівненської обласної ради. 

Науковий керівник: Бондарець О.І., учитель правознавства Обласного наукового 
ліцею в м. Рівне Рівненської обласної ради.

ВПЛИВ ТОМОСУ ПРО АВТОКЕФАЛІЮ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ 
УКРАЇНИ НА РЕЛІГІЙНЕ ЖИТТЯ РІВНЕНЩИНИ

Отримання Томосу про автокефалію в 2018 році започаткувало процес становлення незалежної 
Православної Церкви України. Сотні років підпорядкування Московському патріархату, а також гі-
бридна війна з боку Росії викликали неоднозначну реакцію українського суспільства та всього пра-
вославного світу на відновлення автокефалії православної церкви в Україні. Томос про автокефалію 
залишається предметом дискусій у наукових колах та засобах масової інформації України й спри-
чинив чимало конфліктів у різних православних країнах світу. Розкрито історико-правові аспекти 
церковної автокефалії, а також обґрунтовано необхідність створення самостійної церкви в ново-
створених державах. 

У роботі проаналізовано історичні передумови отримання Томосу про автокефалію Православ-
ної Церкви України, особливості функціонування православних церков Рівненщини до прийняття 
Томосу, а також зміни правового підпорядкування, що відбулися в регіоні після створення Помісної 
Церкви в Україні. Під час написання роботи проведено опитування щодо ставлення населення краю 
до ідеї церковної незалежності та проаналізовано його результати.

Ключові слова: Томос, автокефалія, церква, Православна церква України, Московський патріар-
хат, Рівненщина.

СЕКЦІЯ «ПЕДАГОГІКА»

Семенчук Софія Сергіївна, учениця 11 класу Обласного наукового ліцею в 
м.Рівне Рівненської обласної ради.

Наукові керівники: Трофімчук Л.О., учитель інформатики Обласного наукового 
ліцею в м.Рівне; Трофімчук В.М., кандидат педагогічних наук, доцент РДГУ.

РОЗВИТОК ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ 
ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

                                В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА
У дослідженні встановлено, що використання віртуальних освітніх середовищ типу Google 

Classroom сприяє процесу розвитку цифрової компетентності здобувачів загальної середньої освіти 
в умовах інформаційно-освітнього середовища. Водночас зазначено, що проблема розвитку циф-
рової компетентності є малодослідженою, а отримані результати показали, що більшість учнів має 
задовільний рівень цифрової компетентності.

У процесі дослідження виявлено, що в психолого-педагогічній літературі немає загальноприйня-
того визначення поняття «цифрова компетентність здобувачів загальної середньої освіти». У роботі 
цифрова компетентність розглядається як інтегративне утворення, що відображає способи мислен-
ня, погляди та інші особисті якості у сфері цифрових технологій і визначає здатність особи успішно 
соціалізуватися, провадити навчальну та професійну діяльність із використанням цифрових техно-
логій. Зазначено, що цифрова компетентність охоплює такі компоненти, як: інформація та цифрова 
грамотність; комунікація та співробітництво; створення цифрового контенту; безпечність; вирішення 
проблем. Розуміння суті та змісту цифрової компетентності дозволило створити оптимальні умови 
для ефективного розвитку її в умовах інформаційно-освітнього середовища ЗЗСО.

Під час дослідження хмарних середовищ розглянуто сервіс Google Classroom як потенційний ін-
струмент для запровадження змішаного формату навчання. Ця технологія поєднує традиційні мето-
ди з онлайн-навчанням та використовує сучасні інструменти й системи. Доведено, що «змішане на-
вчання» сприяє більш продуктивному використанню часу на практичних заняттях, а також дозволяє 
розвивати навички самоорганізації через самостійну роботу з матеріалом онлайн. Це є суттєвою 
перевагою, особливо в контексті дистанційного навчання.

Практичне значення одержаних результатів визначається їхньою актуальністю, новизною і висно-
вками, як загальнотеоретичними, так і емпіричними. Проаналізовані та структуровані у науковій ро-
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боті теоретичні праці вибудовують логіку до подальших наукових досліджень проблеми. Основні 
положення та висновки роботи можуть бути використані в освітньому процесі Обласного наукового 
ліцею в м. Рівне та формуванні навчально-методичних матеріалів.

Апробація дослідження: матеріали дослідження доповідалися й обговорювалися на різних етапах 
конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАНу, XXVI науковій студентсько-викладацькій кон-
ференції «Дні науки» Національного університету «Острозька академія» (11-14 травня 2021 р.), X 
Міжнародній науково-практичній конференції «Modern methods of applying scientific theories» (14-17 
березня 2023 р., Лісабон, Португалія).

Ключові слова: цифрова компетентність, цифрове середовище, цифрова освіта, віртуальне освіт-
нє середовище, ІТ-технології, освітній процес.

Лата Максим Сергійович, учень 10 класу Здолбунівського ліцею №2, ви-
хованець РМАНУМ.

Наукові керівники: Оксенюк О.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
кафедри педагогіки, освітнього менеджменту та соціальної роботи 
РДГУ, керівник гуртка РМАНУМ; Дученко О.В., учитель української мови, 
літератури та історії Здолбунівського ліцею № 2.

ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ЗАКЛАДУ ОСВІТИ: ФОРСАЙТ РЕСУРСІВ
Виконане дослідження дало змогу частково вирішити актуальне наукове завдання щодо вияв-

лення стану й перспектив інноваційного розвитку ЗО в межах концепції цифрового суспільства. Ак-
центовано, що освіта – це процес моделювання картини світу. Як інноваційний розвиток розуміють 
комплексну діяльність зі створення освоєння, використання й поширення нововведень, де інновації 
– це актуалізація інакшого. Драйвери, що зумовлюють невідворотність змін в освітній сфері світу та 
України, – глобалізація, капітал (людський, інтелектуальний, соціальний), інфраструктура та знання. 
У результаті статистичного аналізу кількості випускників Здолбунівського ліцею № 2 та місця їх на-
вчання (працевлаштування) дійшли висновку, що від 17 до 26 % учнів щороку обирають навчання в 
закордонному ЗВО. Тому головний виклик для ЗО в сучасних умовах – мотивувати здобувачів учити-
ся загалом та у вітчизняних ЗО зокрема. Ключові зміни й тенденції, масштабовані державою й міс-
тами, – це перехід від суспільства знань до суспільства інформації завдяки цифровим технологіям.

У дослідженні застосовано форсайт як технологію моделювання майбутнього, що реалізується че-
рез SWOT-аналіз. Здіснено SWOT-аналіз внутрішнього й зовнішнього середовища процесу надання 
та здобуття освіти, розвитку інновацій (засобами цифрових технологій) у Здолбунівському ліцеї № 
2. Установлено, що поля сильних і слабких сторін, зовнішніх перспектив і загроз майже рівнозначні. 
Тобто на вибір адміністрації та педагогічного колективу закладу освіти, з урахуванням з його інди-
відуальних переваг, можна обрати будь-яку стратегію розвитку. Сформульовано пропозиції щодо 
забезпечення інноваційного розвитку ЗО засобами цифровізації: модернізація технічних ресурсів; 
фандрайзингова діяльність; нарощення інтелектуальних ресурсів; застосування Digital-комунікації. 
Спрогнозовано перспективи, до яких призведуть застосування представлених пропозицій. Систем-
ним результатом стане якісне зростання цифрових компетентностей як педагогів, так і здобувачів 
освіти.

Ключові слова: освіта, заклад освіти, інноваційний розвиток, цифровізація, цифрові технології, 
форсайт.

Гопчак Аміна Ігорівна, учениця 10 класу Рівненського ліцею «Елітар» 
Рівненської міської ради.

Наукові керівники: Бондаренко О.І., учитель української мови та 
літератури Рівненського ліцею «Елітар» Рівненської міської ради; 
Казначеєва Л.М., кандидат історичних наук, доцент РДГУ.

ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ ПОКОЛІННЯ Z ‒ ПЕРШОГО ЦИФРОВОГО ПОКОЛІННЯ
ХХІ століття – це час, коли навколишня дійсність стрімко змінюється. Найбільший вплив на це має 

перше покоління, що виросло під впливом гаджетів і соціальних мереж. Це так зване цифрове по-
коління Z, що складається з підлітків і людей, яким трохи більше за двадцять років. Однією з їхніх 
головних характеристик є те, наскільки вони комфортно почуваються з технологіями. Причина цього 
полягає в тому, що наприкінці ХХ століття стрімко створювалися та поширювалися нові цифрові тех-
нології, що й мали домінантний вплив на покоління, що зростало. Актуалізація інтересу до вивчення 
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